	
	
	



              


	
	
	


	
	НЕОДНОРОДНОЕ (КВАЗИЛИНЕЙНОЕ) ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНОЕ УРАВНЕНИЕ В ЧАСТНЫХ ПРОИЗВОДНЫХ 1го ПОРЯДКА
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Ai и R - определены и непрерывно-дифференцируемы в Ω в окрестности точки (x 10 ,.., xn0, u0). 
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Решение уравнения (1) будем искать в неявном виде: 

(2)   [image: image3.png]


(x1,.., xn, u) = 0;  ([image: image4.png]


 - непрерывно-дифференцируемая функция своих аргаментов). Предполагаем, что [image: image5.png]2, .aa) £0



[ при этом условии по теореме о неявной функции функцию u можно выразить явно из (2)]. 

Продифференцируем (2) по произвольной переменной xк (считая   u = u ( x1 ,.., xn )). 
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Подставим (3) в (1), умножим на [image: image7.png]g®
~
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Получили для функции  V (x1 ,.., xn , u) = 0 - однородное линейное уравнение; 
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- соответствующая (4) характеристическая система. 

В нормальном виде - n - уравнений. Система (5) имеет n интегралов (1ых интегралов). 
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Общее решение уравнения (4) V (x1,.., xn , u) = Φ (ψ1 ,.., ψn), подстановка в (2) дает общее решение уравнения (1) в неявном виде: 

(7)  Φ (ψ1 ,.., ψn) = 0; 

Если u входит только в один из общих интегралов ψi, то соотношение ( 7 ) удается разрешить относительно u, и тогда решение уравнения (1) можно выписать в явном виде: u = F(x1,.., xn). 

ЗАДАЧА КОШИ 
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ставится также, как и для линейного дифференциального д.у. в ч.пр. 1го порядка. 

Общее решение дифференциального уравнения (1)  Φ(ψ1 ,.., ψn) = 0 (в неявном виде). 

Подстановка xn = xn 0 в    [image: image12.png]® {wz,,..;ﬂ,u;w




    дает: 
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.    Разрешив эту систему относительно x1 ,.., xn-1 ,u , получим: [image: image14.png]{ 2= giler, e (i=1.n-1)

u=pler,. en);




Полученные соотношения при подстановке в нормальные условия (*) дает:  [image: image15.png]@lC1sn) = H[p1(€1,01Cn)s ey @ -1 (€15 ey €n)]
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Общее решение: [image: image16.png]B(C1, .y Cn) = @(C1,es€n) — H[P1(C1,0s €n)s ooy Pr—1(C1, wy€n—1)] = O



  (на начальных данных). 

Заменяя в общем решении ci на ψi получаем решение уравнения (1) в неявном виде:   [image: image17.png]Q1,0 ¥n) = Hlp1 (Y1, 8n)s s 0011, -y )]




ПРИМЕР 
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